

Как распознать фальшивую купюру

По данным ЦБ России, большую часть фальшивок, реализуемых сегодня, составляют поддельные 1000-рублевые купюры, на втором месте по «популярности» 100-рублевые купюры, а третьи – 500-рублевые купюры. Эксперты объясняют это тем, что выработалась некая закономерность: подделывается либо самый распространенный в обращении номинал, либо тот, который идет вторым после самого крупного.

Преступники научились имитировать даже ту защиту, которую, казалось бы, подделать невозможно — появились фальшивки с практически настоящими «радужными полосами», которые меняют свой цвет под разными углами и до сих пор считались надежнейшим элементом защиты.

В последнее время увеличилось количество поддельных 1000-рублевых купюр. Самые грубые подделки изготавливаются с помощью цветного принтера. Более похожие на оригиналы — методом электрофотографии. Но и их легко отличить от настоящих: если согнуть такую купюру пополам и провести по сгибу ногтем, то краска осыплется. Поддельные купюры, изготовленные методом офсетной печати, обладают более высоким качеством. Мошенники умудряются не только создавать фальшивки, похожие на оригинал, но и внедрять в них металлизированную нить.

На территории Лесного за истек-

ший период 2009 года сотрудниками отдела по борьбе с экономическими преступлениями было выявлено 9 фактов сбыта поддельных денежных купюр достоинством 1000 рублей.

Все подделки на территории нашего города обнаружены сотрудниками банков. Простому гражданину определить подделку практически невозможно: качество поддельных денежных знаков очень высоко и определить их фальшивость может только специальная аппаратура, используемая в банках. Но подстраховаться и проверить купюру на подлинность все-таки можно.

Как определить подделку?

Существует несколько подходов к решению вопроса проверки денежных билетов на предмет подлинности.

Купюра номиналом в тысячу рублей — самая опасная для потребителя. Получить фальшивку можно в магазине, на рынке, где уютно. Вот почему так важно знать простые правила проверки купюр на подлинность.

Конечно, это не поможет в случае, если к вам попала высококлассная подделка, однако если есть сомнения, можно аргументировано отказаться от этой «бумажки».

Во-первых, обратите внимание на водяной знак. На насто-

ящей купюре распределение тонов неравномерное: есть участки потемнее, а есть — посветлее. При этом от темных тонов к светлым должен быть плавный переход. На фальшивках водяной знак, как правило, однотонный и темнее, чем нужно.

Во-вторых, посмотрите на микроперфорацию. Дырочки на просвет должны быть ровные. Затем пощупайте купюру. Под пальцами вы не должны ощутить шероховатостей. **В-третьих**, герб Ярославля (медведь) при наклоне должен менять цвет с малинового на зеленый. И, как советуруют эксперты, лучше даже не наклонять купюры, а слегка приподнять. Тогда смена цвета очевидней.

И, наконец, посмотрите на защитную нить — это блестящая, прошитая сквозь полотно купюры полоска. На настоящих тысячерублевых купюрах внизу цифра 1 в изображении номинала «наезжает» на защитную нить. А на фальшивках, наоборот, нить всегда идет поверх единички.

Ни при каких обстоятельствах не пытайтесь обменять, передать, подарить купюру, в подлинности которой у вас возникли сомнения. Напомним, сбыт поддельных денег влечет уголовную ответственность



по ст.186 Уголовного кодекса РФ и предусматривает наказание от 5 до 8 лет лишения свободы.

Уважаемые горожане, будьте осторожны! Обо всех случаях обнаружения поддельных денежных знаков незамедлительно сообщайте в дежурную часть ОВД.

В завершающемся году в ОВД Лесного поступали сообщения от жителей, в основном пенсионного возраста, обнаруживавших у себя в кошельке поддельную купюру, но которую сложно назвать поддельной, так как это книжная закладка, сделанная в виде денежной купюры достоинством 100 рублей. В связи с этим, уважаемые горожане, будьте внимательны, проверяйте деньги, не отходя от мест, где совершаете денежные операции: как правило, такие купюры можно не заметить среди нескольких купюр.

Е. БЕЛОВА, инспектор по связям со СМИ, ст. лейтенант милиции.

Где разрешено продавать пиротехнику?

Приближаются новогодние праздники. Уважаемые лесничане, помните, что фейерверки и другие пиротехнические изделия представляют серьезную, а подчас — смертельную опасность. Особую опасность несет пиротехника, не имеющая сертификата качества и приобретенная в неспециализированном магазине. На территории Лесного СУ ФПС № 6 МЧС России на 15 декабря 2009 года официально разрешено торговлю такой продукцией только в магазинах «Карлсон», «Глория», «Универсам №15», «Стройград», в торговом центре «Северянка». О незаконных местах продажи пиротехнических изделий сообщайте на «телефон доверия» **3-74-01**.

При запуске изделия СТРОГО следуйте инструкции.

Знайте: использование пиротехники в жилых помещениях недопустимо!

Не доверяйте запуск пиротехники несовершеннолетним. Ни в коем случае не используйте изделия с истекшим сроком годности, с внешними повреждениями или подозрительным налетом.

Если изделие не удалось с первого раза привести в действие, утилизируйте его согласно инструкции. Излишняя настойчивость может обернуться серьезными увечьями.

Н. БУЗОВЕРОВА.

ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

г. Лесной

служба 01

3-80-03 — круглосуточный «телефон доверия» ОВД.

За период с 7 по 13 декабря в отделе внутренних дел зарегистрированы 2 сообщения о кражах, 1 — о грабеже, 9 — о телесных повреждениях различной степени тяжести.

Доставлены в ОВД 28 человек, из них 11 — за появление в общественном месте в состоянии опьянения, 7 — за нарушение режима ЗАТО, 4 содержались в медпункте вырезывателе.

11 декабря с заявлением в ОВД обратилась гражданка. В период с 6 по 11 декабря совершено незаконное проникновение в принадлежащий ей гараж, откуда похищены аккумулятор, шуруповерт и другое имущество. Ущерб — около 4000 рублей. Злоумышленник проник в помещение гаража путем подбора ключа. Следственным отделом при ОВД возбуждено уголовное дело.

7 декабря с заявлением в дежурную часть ОВД обратились четыре автовладельца. Их транспортные средства, находившиеся на не охраняемых стоянках во дворах домов, были повреждены. В ходе проверки установлено, что 9-летний мальчик, прогуливаясь, причинил повреждения встречающимся ему машинам, а точнее — разбивал фары транспортных средств. Больше всего досталось машине ВАЗ-2101, у которой мальчик разбил лобовое стекло и повредил фары. Именно при повреждении ВАЗ-2101 маленький правонарушитель был задержан мужчиной, гулявшей с собакой, который и сообщил о произошедшем в дежурную часть ОВД. В настоящее время материалы находятся в проверке в отделе по делам несовершеннолетних.

14 декабря с заявлением обратился автовладелец. В утреннее время он обнаружил, что из принадлежащего ему автомобиля ВАЗ-2104 похищена аккумуляторная батарея. Транспортное средство находилось на не охраняемой стоянке во дворе дома по ул. Мира. Материал по данному факту находится в проверке в отделении дознания.

С начала текущего года в отделе внутренних дел возбуждено 23 уголовных дела по фактам повреждения транспортных средств.

В этой связи, уважаемые автовладельцы, считаем необходимым еще раз напомнить несколько простых советов по сохранности транспорта. Самый надежный способ защитить свой автомобиль — ставить его либо в гараж, либо на охраняемую стоянку. Но не всегда есть такая возможность, так как для этого требуется как финансовые, так и временные затраты, тем более хочется, чтобы автомобиль был «под боком». Если возникла необходимость оставить транспортное средство во дворе дома, лучше оставлять автомобиль в хорошо освещенном месте. Оборудуйте автомашину охранной сигнализацией, так как даже светодиодный индикатор (маленькая лампочка, которая крепится в салоне на видном месте, обычно на панели автомобиля) будет отпугивать злоумышленника. Ну, и самое простое правило, которое должно войти у вас в привычку: покидая автомобиль, заберите ценные вещи, в том числе и съемную панель автомагнитолы, и документы из салона машины, обязательно проверьте, заперли ли вы двери, включена ли сигнализация.

Если вы все-таки стали жертвой преступного посягательства, незамедлительно обратитесь в дежурную часть ОВД либо к любому сотруднику милиции для немедленного реагирования. Постарайтесь максимально сохранить все следы преступления.

Е. БЕЛОВА, инспектор по связям со СМИ, ст. лейтенант милиции.

«Телефон доверия» — 3-74-01 (круглосуточно).

Информационный сайт СУ ФПС №6 МЧС России: 01.lesnoy.info

В период с 6 по 13 декабря на территории ГО «Город Лесной» пожарные подразделения СУ ФПС № 6 МЧС России выезжали: 8 раз — на срабатывание пожарной сигнализации, 4 раза — по ложным вызовам. Пожаров за данный период не произошло.

В ходе внеплановой проверки увеселительных и культурно-зрелищных учреждений на территории ГО «Город Лесной» выявлен ряд нарушений в области пожарной безопасности. Большинство из них связаны с содержанием и эксплуатацией эвакуационных выходов, работоспособностью автоматической пожарной сигнализации и средств оповещения о пожаре. На устранение нарушений дано 10 дней. В местах продажи пиротехнических изделий нарушений требований пожарной безопасности не выявлено.

ЦПП и ОС СУ ФПС № 6 МЧС России.

г. Н. Тура

2-21-90 — «телефон доверия» ОВД. Анонимность гарантируется.

13 декабря под видом работников АТС неустановленные женщины проходили по квартирам жилых домов и просили данные паспорта жильцов — дескать, скоро планируется перезаключение договоров на телефонную связь. Несколько жителей попались уже на уловки сомнительных «телефонисток» и данные паспортов мошенницам предоставили. На данный момент проводится проверка. Женщин разыскивает милиция.

13 декабря в ОВД обратились две несовершеннолетние гражданки. Девушки заявили, что ими были нанесены побои в одной из квартир по улице Машиностроителей. Проводится проверка.

13 декабря поступило заявление от гражданки С. о том, что гражданин К. избивает свою мать. Проводится проверка.

14 декабря неустановленные лица проникли в частную баню по улице Новой, откуда похитили микроволновую печь, посуду, музыкальный центр. По данному факту проводится проверка.

14 декабря поступило заявление от гражданина Б. в районе старой части города неустановленные лица нанесли ему телесные повреждения и похитили золотую цепочку. Возбуждено уголовное дело по факту грабежа. Лица установлены.

14 декабря на трассе Екатеринбург — Серов был задержан гражданин М., перевозивший детские игрушки без соответствующих документов. В ходе проверки документы все же обнаружались. Оказалось, что они завалились между игрушками.

14 декабря в милицию обратился с заявлением гражданин М., сообщив о том, что когда он находился в гостях, у него украли куртку и документы. Лицо, совершившее хищение, установлено. В отношении него возбуждено уголовное дело.

15 декабря поступило сообщение от гражданки Х. о том, что неустановленный мужчина в состоянии алкогольного опьянения стучит к ней в двери. Дебошир доставлен сотрудниками милиции в вырезыватель. Мужчина привлечен к административной ответственности.

В. ЛОПАТИНА, старший инспектор АПК, подполковник милиции.

ГИБДД О ДТП

г. ЛЕСНОЙ

В городе Лесном за период с 4 по 11 декабря выявлено 323 нарушения Правил дорожного движения.

К административной ответственности привлечены 6 водителей в состоянии алкогольного опьянения, выявлено 72 факта превышения скорости движения. За нарушение правил применения ремней безопасности привлечены к ответственности 9 участников дорожного движения. Зарегистрировано 3 нарушения правил пешеходами. За неуплату административного штрафа (ч. 1 ст. 20.25) привлечены к ответственности 5 водителей. Произошло 13 ДТП с материальным ущербом, из них 4 ДТП, в которых водители не справились с управлением транспортным средством, 4 ДТП совершены при движении задним ходом, когда водители не убедились в безопасности маневра. Новичками, водительский стаж которых менее 3 лет, совершено 4 ДТП, по вине опытных водителей совершено 9 ДТП из 13.

Только 9 декабря произошли следующие дорожно-транспортные происшествия.

В 8 часов 05 минут в районе 111 дома по улице Ленина водитель автомобиля ВАЗ-2108 выехал на полосу встречного движения, где совершил столкновение с автомобилем ВАЗ-2109.

В 12 часов 20 минут на перекрестке равнозначных дорог в районе поселка водитель автомобиля ВАЗ-21213 не предоставил преимущество в движении автомобилю ВАЗ-2114, в результате столкновения у второго автомобиля повреждены: бампер, капот, крыло, дверь, колесо, крыша с левой стороны.



г. Н. ТУРА

С 7 по 13 декабря выявлено 509 нарушений ПДД, из них 482 — совершенных водителями транспортных средств, 27 — пешеходами.

Задержано водителей, управлявших транспортом: не имеющих права управления — 1, лишенных права управления — 1, находившихся в состоянии опьянения — 1; за неуплату административного штрафа в срок — 1. В мировой суд направлены 2 административных материала.

Зарегистрировано 9 ДТП, из них учетных — 2, ранены 2 человека, погибших нет.

7 декабря в 16.30 на ул. Молодежной, во дворе дома 4, водитель а/м ВАЗ-2121 при движении задним ходом совершил наезд на стоявший а/м ВАЗ-2110.

В этот же день в 21.10 на ул. 40 лет Октября, возле дома 22, водитель а/м ВАЗ-2121 не учел боковой интервал, который позволил бы избежать столкновения с а/м ВАЗ-2110.

9 декабря ДТП произошло по вине пешехода. В 08.15 на ул. Декабристов, возле дома 1, водитель а/м «Шевроле Ланос» совершил наезд на пешехода, который переходил проезжую часть дороги вне пешеходного перехода, но в зоне его видимости. Пешеход вышел из-за стоявшего автобуса, который ограничивал видимость, и не убедился в отсутствии приближающегося транспортного средства. В результате ДТП пешеход получил телесные повреждения: ушиб тазобедренного сустава справа, ушиб правого колена.

В этот же день в 12.20 на территории Нижнетуринского ЛПУ неустановленный водитель на неустановленном транспортном средстве совершил наезд на стоявший а/м ВАЗ-2110, водитель с места ДТП скрылся.

В этот же день в 15.55 на ул. Привокзальной, во дворе дома 13, водитель а/м УАЗ-3151 при движении задним ходом совершил наезд на стоявший а/м «Шевроле».

В 14 часов 00 минут в районе 3 дома по улице Мира водитель автомобиля ВАЗ-2104 неверно выбрал скоростной режим, не учел дорожные и метеосостояния и совершил наезд на дорожное ограждение. Материальный ущерб причинен и автомобилю, и ограждению (*см. фото*).

В 15 часов 40 минут в районе объездной дороги, на ж/д переезде, водитель автомобиля ВАЗ-21099 неверно выбрал дистанцию до идущего впереди т/с, не учел дорожные и метеорологические условия, совершил наезд на автомобиль ВАЗ-2115, водитель которого, выполняя требования дорожного знака «Движение без остановки запрещено», остановился и сразу почувствовал удар в заднюю часть своего автомобиля.

В 18 часов 50 минут, улица Мира, 8: водитель автомобиля ВАЗ-2108 при движении задним ходом не убедился в безопасности маневра и совершил наезд на автомобиль ВАЗ-21102.

В 20 часов 00 минут водитель автомобиля Лада-11830 при движении задним ходом не убедился в безопасности маневра и совершил наезд на автомобиль «Ниссан Альмера».

И. ЖУЖГОВА, ст. госинспектор ГИБДД по пропаганде, ст. лейтенант милиции.

10 декабря в 08.15 на ул. Ильича, возле дома 4, водитель а/м «Мазда» совершил наезд на пешехода, переходившего проезжую часть дороги вне пешеходного перехода, но в зоне его видимости. Пешеход вышел из-за стоявшего автобуса, который ограничивал видимость, и не убедился в отсутствии приближающегося транспортного средства. В результате ДТП пешеход получил телесные повреждения: ушиб тазобедренного сустава справа, ушиб правого колена.

В этот же день в 12.30 на КПП 1 Лесного водителя а/м ВАЗ-21063 при движении задним ходом совершила наезд на стоявший а/м «Дэу Матиз».

В этот же день в 13.00 на ул. Декабристов, во дворе дома 2в, водитель а/м ГАЗ-2766 совершил наезд на стоявший а/м «Мазда».

В этот же день в 15.20 на перекрестке неравнозначных дорог Декабристов — Ильича водитель а/м ВАЗ-2107 не уступил дорогу а/м ВАЗ-2111, двигавшемуся по главной.

Н. ЦЫБРОВА, инспектор по пропаганде ОВ ДПС ГИБДД ОВД по Нижнетуринскому ГО, лейтенант милиции.